### 广西百色抗战老兵孙洪秀——

# 百岁生日回军营过



本报讯 冯诚报道:"祝您福如东 海,寿比南山!"近日,百岁抗战老兵孙 洪秀受邀来到武警广西总队百色支队 营区,在官兵们的祝福中,度过了自己 的100岁生日。

孙洪秀出生于1925年,1943年参 加新四军,经历抗日战争和解放战争。 新中国成立后,孙洪秀退役留在百色工 作。几年前,百色支队在百色起义纪念 馆挂牌开办"新时代武警官兵讲习所", 第一堂课便邀请抗战老兵孙洪秀为官

虽然孙老年事已高,但只要部队邀 请,老人总是热情参与,官兵们平时也 经常上门看望,彼此结下深厚感情。

一个多月前,支队一级上士胡志雄 和战友带着自己包的粽子去孙洪秀家 中看望慰问,得知不久后便是孙老的百 岁生日,当即和孙老约定:"今年生日回

生日当天,官兵们整齐列队、热 情欢迎孙老到来。看着一张张熟悉 的面孔,孙老笑得特别开心。官兵们 围在孙老身边唱生日祝福歌,陪他许 心愿、吹蜡烛,一起吃蛋糕……温馨

后,在鲜红的党旗下,全体官兵与孙老 一同重温入党誓词,铿锵有力的誓言

"一次任务,我乔装成运送货物的 百姓,将情报顺利带出。部队掌握情 报后组织战士进攻,将敌人全歼……' 宣誓结束,孙老向官兵分享了自己当 侦察兵的战斗经历。参观支队装备环 节,抚摸着新型战车,孙老感慨:"要是

参加活动的二级上士周岗坚表 示:"从孙老的讲述中,我深刻了解到 抗战老兵们为革命事业作出的牺牲奉 献。今年是中国人民抗日战争暨世界 反法西斯战争胜利80周年,我们要传 承先辈的精神,履行好党和人民赋予 的使命职责,守护好先辈用热血和生 命换来的和平安宁。"

左上图:官兵为抗战老兵孙洪秀

## "山河永固"革命文物展在四省开展

全景呈现晋冀鲁豫抗日根据地红色文化

本报讯 闫宏刚、记者苗鹏报道: 6月底至7月初,"山河永固——晋冀鲁 豫抗日根据地革命文物展"在山西博物 院、河北博物院、山东博物馆、河南博物 院开展。四省共计展出文物千余件,生

第129师于山西、河北、山东、河南四省 边界创建,在战略上与友邻各抗日根 较大的抗日根据地之一。"山西博物院 负责人介绍,本次四省联展,是对晋冀 鲁豫抗日根据地历史的回顾,也是对 在抗日战争中浴血奋战的革命先烈的 缅怀、对伟大抗战精神的传承。筹备 展览时,四省展览团队深入挖掘本省 文物和史料,力求呈现一部通史式的

本次联展以"山河"为意象贯穿始 终,山西博物院、山东博物馆和河南博 物院展览分5个篇章,包括"山河染血" "山河不屈""山河重整""山河同辉""山 河铭记",河北博物院展览分"山河星 火""山河脊梁""山河众志""山河永续" 4个篇章。四省展览主题一致,又各有 侧重,以本省文物为主,四省革命文物 相互印证、相互补充,采用"革命文物+

谢谢你,姜成磊

安徽合肥一名退役军人意外离世,捐献器官将帮5人重获新生

仿制品+场景复原+数字互动"的形式, 各省在抗战中的独特贡献,观众可以近 距离了解更多当地军民英勇抗战的细

物局和山西、河北、山东、河南四省省委 宣传部指导,四省文物局共同主办,在 山西博物院、河北博物院、山东博物馆和 河南博物院举办。展出地点为:山西博 物院会展中心一层;河北博物院北区二 层 9、10 号展厅;山东博物馆三层 22 号 展厅;河南博物院分院(郑州博物馆)一 层2号展厅。

### 福建漳州抗战老兵李庆益-

# 毕生珍藏一朝捐献



本报讯 戴伟国、邱燕红报道: "七一"前夕,一场特殊的捐赠仪式在 福建漳州举行。96岁的抗战老兵李庆 益将毕生珍藏的勋章、证书、手稿、相 册等20件珍贵物件,捐赠给毛主席 率领红军攻克漳州纪念馆。这些跨 越时空的红色印记将永久存入革命历 史档案库。

李庆益是山东枣庄人,生于1929年 10月,参与过抗日战争和解放战争。 他14岁加入鲁南铁道游击队,曾单枪 匹马跳上日军运输车,活捉一名日军 士兵。

"此次捐赠的物件数量多、历史 价值高。"纪念馆工作人员介绍,其 中包括 1949 年渡江战役胜利纪念 章、解放华中南纪念章等9枚纪念 章,1947年二等功和1950年一等功 证书,以及战争年代的部分手稿、相 册等珍贵物件。

捐赠仪式以"红色薪火·永续相 传"为主题,由毛主席率领红军攻克漳 州纪念馆联合漳州军分区政治工作 处、漳州市退役军人服务中心等部门 共同举办。

捐赠仪式上,李勇、李筱华代表父

一放入红色托盘,交给纪念馆负责 后,福建省龙溪师范学校附属小学的 少先队员代表为李老佩戴红领巾、敬

参观环节,部队官兵、退役军人代

"看到李爷爷布满伤疤的双手, 听了他的战斗故事,很心疼也很敬 佩。我要以他为榜样,更加努力学 习,长大后报效祖国。"少先队员孙林

据悉,这批物件将在中共福建临 时省委旧址"烽火丹心——漳州抗战 人物群像与历史回响"专题展上展 出。军地各部门还将通过全媒体平台 推送仪式视频,把红色物件背后的战 斗故事融入青少年思政教育课堂等, 让更多人了解抗战老兵的事迹。

"李老捐赠的珍贵物品,串联起李 老从烽火战场到和平建设的人生轨 迹。"纪念馆负责人林登山表示,"这些 实物不仅是个人荣誉的见证,更是革 命精神的载体。我们将精心保存研 究,让革命薪火代代相传。"

左上图:李庆益为少先队员讲述 战斗故事。

漳州市退役军人事务局供图

所在地。该校有关人员得知钟艺安姐弟

汤隽义挺起小胸脯用坚定的声音回答:

"想去国防科大学习知识,以后当军人

干部为汤隽义送上军味儿十足的纪念

品,鼓励他和姐姐好好学习,争取如愿考

上国防科大。他们还邀请姐弟二人,今

年暑假带上有同样梦想的小伙伴一起到

国防科大参观。

当问起"为什么想考国防科大"时,

听到稚嫩却有力的回答,国防科大

俩的心愿后,特意前去看望他们。



本报讯 唐萌、特约记者梅良仿 报道:6月24日,一场简朴而庄严的遗 体告别仪式在中国科技大学附属第 一医院(安徽省立医院)南区手术室 举行。在安徽省合肥市红十字会器 官捐献协调员的见证下,医务工作者 完成捐献器官获取手术。

捐献者是年仅27岁的退役军人 姜成磊,出生于1998年,家住合肥市 包河区。2016年9月,姜成磊参军人 伍,在武警某部服役5年。退役后,姜 成磊回到合肥工作,并于2023年下半 年和妻子携手步入婚姻殿堂。

在家人和朋友眼中,这个退役归 来的铮铮汉子,始终保持着军人本 色。他平时话不多但有一副热心肠, 左邻右舍有什么困难,他总是毫不犹 豫伸出援手。

然而,世事无常。6月21日中午, 姜成磊在吃饭时突发脑出血,家人立 即将他送到附近医院,后转至中国科 技大学附属第一医院南区抢救。因 出血量过大,经过6个多小时全力抢 救仍无力回天,最终确认姜成磊处于

脑死亡状态。

万分悲痛之下,姜成磊的父母做 出了一个艰难的决定:把他的器官捐 献给其他需要救助的人,以另外一种 方式延续姜成磊的生命。

"成磊参军时就说要为国家和社 会多作贡献。"姜成磊的母亲回忆, "他生前多次表示,若遭遇不测愿捐 献器官延续生命价值。这次也是满 足他的心愿,让他最后一次为国家、 为社会作贡献。"

6月24日9时30分,目送病床缓 缓从 ICU 推往手术室, 姜母悲痛万 分,父亲也泣不成声。手术室里,医 护人员和器官捐献协调员全体肃立, 向姜成磊深深鞠躬。

经过专业评估,姜成磊捐献出的 器官,预计可以帮助5位患者"重获

> 左上图:姜成磊服役时留影。 姜成磊家人供图



扫 相 码 关 观视频

■成丹丹

近日,湖南省永州市道县濂溪书院 的许愿墙上两块字迹稚嫩的许愿牌吸引 不少人关注——"许愿能考上国防科技 大学""我希旺(望)考上国房(防)科季 (技)大学"。有网友点赞称"这是最纯粹 的梦想"

写下这两块许愿牌的,是一对亲姐 弟。姐姐钟艺安8岁,是西洲芙蓉学校 二年级学生,弟弟汤隽义6岁,在育才幼 儿园就读。

在道县濂溪故里当解说员的妈妈 钟燕介绍,姐姐钟艺安打小就爱听她 讲红色故事,还常去陈树湘烈士陵园 为游客讲述烈士故事。弟弟汤隽义则 是个"小军事迷",平时最爱看国防军 事频道。

去年夏天,姐弟俩在视频中看到国 防科技大学漂亮的校园,军装笔挺、英姿 飒爽的哥哥姐姐,顿时被吸引,一颗向往 的种子在心底悄悄种下。去年底,汤隽

义前往濂溪书院参观时,识字不多的他 让妈妈帮助在许愿牌上写下心愿。两个 多月后,在同一个地方,钟艺安又认真写 下同一个心愿。

道县是国防科技大学忠诚教育基地





#### 安徽省固镇县人武部 开展主题党日活动

本报讯 潘玉响报道:"七一"前 夕,安徽省固镇县人武部组织全体党员 开展主题党日活动。在清凉淮北西大 门抗战旧址,他们通过重温入党誓词、 聆听革命故事、开展党性教育、畅谈心 得体会等形式,引导大家筑牢思想根 基,强化使命担当。

#### 陆军第946医院 举办军地专场联谊

本报讯 赵艳报道:近日,陆军第 946 医院携手驻军部队、地方企事业单 位、学校等举办"夏日有约·缘定军营"军 地联谊活动,170名军地青年共赴"鹊桥 之约"。活动中,军地男女青年通过自我 介绍、趣味游戏互动等环节增进了解,最 终有12对青年男女牵手成功。

### 河南省新乡市凤泉区 组织防汛救援训练

本报讯 张翼报道:日前,河南省 新乡市凤泉区人武部联合地方政府部门 在大块镇东庄村北堤开展防汛救援训 练。训练模拟受强降雨影响,上游水库 产生溢洪,河道水位陡然升高、发生溢流 等险情,围绕抢筑子堤等课目展开,检验 参训人员应急救援能力。